



东台安丰古镇景区内,游客正惬意地漫步

增进民生福祉 绘就幸福底色

——感恩奋进·推进中国式现代化盐城新实践之一

□记者 戴汇

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。

人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。我市始终牢记习近平总书记关于“江山就是人民、人民就是江山”的殷殷嘱托,始终坚持以人民为中心,坚持在发展中保障和改善民生,让群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。今年1至10月份,我市20件为民办实事项目累计完成投资108.3亿元,占年度投资计划的88%。

民生无小事,枝叶总关情。

就业是民生之本,是共同富裕的源头活水。

就业帮扶行动是我市今年为民办实事重要项目之一,内容包括建设标准化“家门口”就业服务站、帮扶困难群体就业、组织学生和失业青年见习等。

“中国移动招聘营业员3人”“陶陶美甲招聘美甲学员1人”“江苏晨华半导体有限公司招聘储备工程师1人”……

盐都区潘黄街道兆泉社区“家门口”就业服务站的电子屏上,一条条招聘信息不断滚动播放,招聘单位、人数、工种、薪资待遇、联系人等信息一目了然。

截至10月底,全市建成并投入运营“家门口”就业服务站20个,兜底帮扶“五类”重点困难群体就业3056人,提前完成“家门口”就业服务站省、市年度目标任务。

同时,我市大力实施“青年就业见习提质行动”,扎实推进就业见习工作,1至10月,累计组织4957名离校两年未就业全日制普通高校毕业生和16岁至24岁失业青年到岗见习,以实干实事为就业见习人员成长成才“铺路架桥”“保驾护航”。

在今年我市公布的20项为民办实事项目中,医保部门承担了“提升医疗保障保障水平”的重任,具体为推进生育保险联网结算和医保公共服务“视频办”。

目前,生育保险联网结算已在全市具备生育及计生手术资质的医疗机构全面铺开,参保人定点生育登记即可直接刷卡结算生育医疗费。截至10月底,153家医疗机构已经全部接入,结算10万余人次,支付9998.44万元。

11月6日,我市医保公共服务“视频办”正式上线,运用AI机器人智能客服技术,为群众提供更加便捷、高效的服务,特别是解决了手机使用不便、无法现场办理的特殊群体和中老年人的业务办理难题。

在首批上线事项中,包括城乡居民参保登记、灵活就业人员参保登记、参保人员参保信息查询及变更、家庭账户共济绑定与解绑,以及门诊慢特病待遇定点医疗机构变更等11项高频业务,以满足广大参保人员的迫切需求。

坚持人民至上 托起稳稳的幸福



温馨送学



全力保供电



普及健康知识



厚植为民情怀 幸福指数再加码

一项项民生暖政,一条条惠民举措,为百姓生活的幸福指数再加码。

11月15日,在建湖九龙口旅游度假区内,一场艺术品展览精彩亮相。舒适的环境让漫步其间、欣赏作品的市民张俊忘记了时间。他由衷地感叹:“这是很有特色的书房,配色清新、藏书丰富,可以触摸到‘诗和远方’。”

淮念书房是我市今年打造的15个全民阅读新空间之一。“作为一家人文书店,淮念书房不仅传承了当地深厚的文化底蕴,更融合时尚与科技元素,打造出一个独特的阅读空间。未来将定期举办文艺作品和书籍展览,让每一位到访的朋友与美不期而遇。”书店店长乔丽丽说。

舞蹈诗剧《只此青绿》,话剧《雷雨》、昆剧《牡丹亭》、广陵琴派古琴艺术名家音乐会、口碑佳作《驴得水》……如今,越来越多的高质量文化作品闪耀在盐城的大剧院、小剧场。不必奔赴远方,在家门口就能品尝“文化大餐”。

高质量的文化供给,满足了人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求,我市不断提升文化服务和文化产品供给能力,增强人民群众文化获得感、幸福感。

青年路高架下的运河心公园,桥上往来的车辆呼啸而过,桥下一群人在线场上奔跑、传球、投篮,上演着赛场上的“速度与激情”。我几乎每天都和朋友来这里打羽毛球,偶尔也打一下篮球。有宽阔的桥体遮挡,无论下雨还是烈日,大家都能从容锻炼。”市民袁宏宇说。

运河心公园充分利用青年路跨通榆河大桥下的闲置空间,打造了占地面积7000平方米的体育运动场所,包含羽毛球场1个、篮球场2个、足球场2个和部分停车位,不仅为周边群众提供运动、休闲的场所,同时也让桥下空间好用、好看、好管,最大限度地实现资源利用和共享。

我市着力解决群众“健身去哪儿”问题,建设体育综合体、足球场、体育公园、健身步道,同时充分利用城市边角地块,建设群众身边的健身场所。我市已建成体育场30949个,其中,基础大项类的田径场地1021个,游泳场地220个,球类运动场地16020个,冰雪运动场地3个,体育健身场地8758个,全民健身步道2706条,人均体育场面积4.73平方米,位居全省第一。



小马沟绿廊

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。

我市顺应百姓期盼,回应百姓关切,补短板,增供给,提质量,不断实现人民群众对美好生活的期盼。

“一老一幼”是大多数家庭的主要关切,关乎民生福祉。

为让老年人安享晚年、安心养老,我市连续三年将“盐年益寿”幸福养老服务提升工程列入为民办实事项目,持续深化养老服务体系建设,努力让老年人过上“老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所教、老有所乐”的幸福晚年。

11月11日中午,在盐都区盐龙街道的高新嘉园“长者幸福食堂”,不少社区老人陆续来到这里享用午餐。干净整洁的环境、新鲜营养的菜品,让前来就餐的老人赞不绝口。

“这个食堂饭菜可口、价廉物美,这餐两荤一素只要七块钱。”社区居民施军说,“食堂还针对我们老年人的身体状况制定每周营养食谱,提供特色餐饮,暖心又贴心,感谢政府对我们老人的关怀。”

“徐奶奶,今天身体感觉怎么样?”护理员柏翠香按照约好的时间,准时来到徐奶奶家,为她梳头、剪指甲、擦洗身体。七年前,徐奶奶中风,半边身体瘫痪,一直卧床。

今年6月,徐奶奶成为家庭照护床位受益者之一。每周,会有护理员到徐奶奶家中上门服务3次,一次一个半小时,一个月总共18小时,服务内容包括生活照护、身体护理、医疗护理等。除此以外,家中还增添了床头扶手、一键呼、智能床垫等适老化设备。

今年“盐年益寿”幸福养老工程项目已建成城市街道综合性养老服务中心8家、幸福助餐小院100个、示范性长者幸福食堂100个、乡村互助养老睦邻点100个、家庭照护床位1000张,持续为10000名75周岁至79周岁中度、重度失能老人购买居家上门服务,不断提升老年群体幸福感。

温暖“一老”,让老人“老有颐养”,也要关爱“一幼”,让孩子“幼有善育”。

“暑假期间,实在没时间照看小孩,暑托班真是解了我们的‘燃眉之急’。”在响水经济开发区,上班族林双选择将孩子送到灌江红爱心暑托班,“让孩子参加暑托班,假期不仅过得有意义,也让家长很放心。”

“爱心暑托班”已连续两年纳入我市民生实事项目。今年暑期,团市委在全市各乡镇(街道)开展“爱心暑托班”项目,共设置152个爱心暑托班点。

“每个班点开班时间不少于28天,开展课业辅导、素质提升、安全守护、心理疏导等关爱服务活动,帮助中小学生提高学习兴趣,培养健康心态,以促进青少年健康成长。”团市委有关负责同志说。

“一老”连着“夕阳”,“一幼”连着“朝阳”,我市积极探索精细化服务新模式,用心用情用力关爱“一老一幼”,守护“朝夕”稳稳的幸福。

在高质量发展的进程中,我市将继续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解民忧、纾民困、暖民心,不断增强民生福祉,让城市更有温度、人民生活更有质感。